

Patriciul



Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMONRedacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 16-80 Adm. 10-82Redacția de noapte
30-41.

CUMINȚĂM ÎN MĂNĂSTIREA UNOCRAIA

Întru lichidarea greutăților eco- nomice

Extragem următorul interesant fragment din articolul de fond al dl-ului Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al Partidului Comunist Român, ministrul Industriei și Comerțului, apărut în ziarul „Scânteia”, cu ocazia zilei de 1 Mai:

„Adeseori întrebăm: ce avem de făcut pentru a lichida greutățile economice? Dușmanii democrației ghizăuți care au de suferit puțin de pe urma situației economice, încearcă să facă uz de această oportunitate în scop de demagogie și de a pune a confuziei. Noi le răspundem: domnilor rășpăcați! Pentru remedierea situației economice avem de găsit soluția în viața acele măsuri pe care noi le sabotăm și le atacăm spume la gură de luni de zile. Ele le lăsați în ce ce vor să trăiească în specularea nevoilor poporului!”

Organizarea Ministerului Industriei și Comerțului a fost o primă măsură, care a luat pentru a face posibilă lichidarea haosului economic. Este imperios necesar să se procedeze acum la măsuri de organizare și îndrumare a producției și circulației de mărfuri, în vederea restabilirii întreprinderilor la stadiul circulației normale a mărfurilor. E necesar un sistem de evidență și control, care să poată curma speculațiile. Ar fi o fuzie primejdioasă să lăsați în actualele împrejurări revoluției ordine și la situația normală în economia noastră ar fi posibilă fără a lua aceste măsuri.

Este necesară concentrarea tuturor eforturilor și a tuturor resurselor pentru lichidarea resurselor industriale. Ar fi o greșelă să mai primejdioasă ca cineva să-și imagineze că situația muncitorilor, a țării și funcționării poate fi câștigată de îmbunătățită, câtă vreme avem o economie de mărfuri, câtă vreme nu vom avea să sporim cantitatea de mărfuri produse în întreprinderile noastre și să sporim volumul mărfurilor de schimb, pentru a ne putea procura produse alimentare necesare asigurării nevoilor de consum, noi ne concentrăm în trei direcții principale: în direcția stimulării producției industriale, în direcția ridicării producției agricole și în direcția normalizării situației financiare. Pentru reușita acestui triplu efort, trebuie să luăm măsuri stricte de disciplină economică în domeniul financiar și industrial. Trebuie economii severe ca să putem să ne îndreptăm spre progres. Vom traduce în viață fără șoșdii măsuri represive împotriva sabotajilor, a burselor negre și speculanților, care desorganizează viața economică și împiedică eforturile de eșire din ma-

Oamenii muncii din Arad și-au demonstrat hotărârea de a lupta pentru câștigarea bătăliei economice

Cum au decurs serbările zilei Internaționale a muncii la Arad

Populația Aradului a sărbătorit ziua de 1 Mai într-un cadru mai modest ca altădată, un cadru care a oglindit încreșterea și preocupările muncitorimii și ale întregului popor, pentru învingerea greutăților economice prin care trece țara noastră. Cu toate că anul acesta n-a fost surpriza - știindu-se economii nu s-au pregătit fel și fel de care decorative, care să reprezinte munca în uzina respectivă - felul disciplinat, ordonat și sobru, a demonstrat celor prezenți solidaritatea și unitatea muncitorească, a arătat că în această zi întreaga muncitorime se găsește strâns unită, gata de a duce lupta contra dușmanilor săi cu elan încreștat.

Demonstrația simplă dar hotărâtă de alături a afirmat hotărârea nestrămutată a muncitorimii și a întregului popor de a intensifica lupta și munca sa, pentru ca anul 1947 să fie anul marei bătălii pentru învingerea greutăților, a marei bătălii pentru redresarea țării și a neșo văitoare pentru la reconstrucție.

Aspecte

Un soare cald de primăvară a salutat de dimineață ziua de 1 Mai. Sirenele au trezit orașul la orele 6, anunțând populației începutul sărbătorii zilei muncitorimii mondiale. Mai târziu apoi din toate cartierile au răzbit până departe sunetele fanfarelor.

A urmat mișcarea pe străzi, deodată străzile devenind foarte populate. Totul avea deacum aspect sărbătoresc. În vitrinele împodobite străzileau frunțașii muncitorimii, iar drapelulele fălăiau prebitin-

deni.

Grupuri de muncitori, cu pancarte și lozinci, plecau la locul de adunare, cântând imnuri muncitorești. Mai târziu au apărut și coloanele nesfârșite ale muncitorilor din fabricile mari, care mășcă-lușau în sunetul fanfarelor proprii și în aplauzele publicului.

Armata muncii se pregătea de sărbătorirea ei tradițională.

Frunțașii muncitorimii vorbesc mulțimii

La orele 10 fără un șer, din balconul teatrului comunal în fata mulțimii formată din muncitorimea manuală și intelectuală din Arad, a luat cuvântul arătând însemnătatea zilei de 1 Mai, pentru poporul nostru, dl. Balca Mihai, secretar regional al Confederației Generale a Muncii.

Din cuprinsul discursului ascultat și aplaudat în răstimpuri de asistența care a umplut piața Avram Iancu, reproducem următoarele:

— Muncitorimea manuală și intelectuală din întreaga țară sărbătorește astăzi pentru a treia oară ziua de 1 Mai, sub steagul libertății și al democrației. Născută din sângele muncitorilor împușcați în 1886 din America pentru că cereau ziua de lucru de 8 ore, 1 Mai a devenit ziua internațională de luptă a muncitorimii. Sunt 57 de ani de atunci, de când clasa muncitoare își duce steagul ei cu pași hotărâți spre victoria finală. Organizată în sindicate puternice, muncitorimea manuală și intelectuală din țara noastră, condusă de Confederația Generală a Muncii,

luptă pentru apărarea păcii, pentru întărirea democrației și un trai mai

bun pentru toți oamenii muncii.

— 1 Mai 1947, se desfășoară sub semnul prieteniei cu toate popoarele iubitoare de pace și libertate, în frunte cu Uniunea Sovietică, garanția păcii, securității și independenței economice și politice a popoarelor.

— Victorios în alegeri, sprijinit de vo-

Măsuri contra speculanților

— Azi, în Parlamentul țării românești, reprezentanții muncitorimii fac eforturi pentru promovarea legilor economice, pentru ca produsele muncii noastre să nu mai fie speculate la bursa neagră. Aceste legi vor fi însoțite de măsuri aspre contra speculanților și sabotajilor.

— Asigurarea unei adevărate democrații și libertăți depline pentru toți cetățenii țării, au fost folosite de dușmanii regimului actual drept manevre pentru provocarea de dezordine, crime și jafuri tipice fasciste.

— Dovada acestei atitudini din partea agenților reacțiunii o constituie încontestabil desordinea dela fabrica ITA, unde prin devastări, jafuri și uciderea în chipul cel mai barbar a doi dintre muncitori

în fața poporului, guvernul democratic dr. Petru Groza, a știut să învingă greutățile pe care niciun alt guvern nu le-a înfruntat înaintea lui. A reușit să facă reforme în folosul poporului truditor. Astfel, a fost înfrântă reforma agrară, zdrobind din temelii, puterea economică a celui mai mare dușman al poporului, moșierimea. S-au împroprietărit până în prezent o jumătate milion de familii țărănești. Prin desființarea senatului structura parlamentului a fost democratizată.

Banca Națională a României — unde era stăpână până ieri familia Brătianu — a fost etatizată și pusă în serviciul poporului.

— Prin politica înțeleaptă dusă de acest guvern și ajutat de Uniunea Sovietică, am încheiat pacea care a consacrat pe veci renașterea Ardealului la Patria mamă.

și-au lăsat cea mai elocventă carte de vizită.

— Metodele acestora sălbatice și anarhice au fost și sunt strigăne de clasa muncitoare conștientă, care înțelege să lupte pentru revendicările și drepturile ei în mod organizat și disciplinat. Metodele înrebulnățite la ITA, sunt metode pe care le înfruntăm cu toată ardoarea dorinței noastre de a lichida ultimele rămășițe ale fascismului din țara noastră.

VOM ÎNVIȚA GREUTĂȚILE

— Strânși uniți, muncitorii manuali și intelectuali, în jurul Confederației Generale a Muncii, în jurul guvernului și a tărâcului nostru parlament democratic, bazati pe Frontul Unic Muncitoresc și înfrățiți cu muncitorii de pe ogoare, vom merge mai departe pe drumul trasat de înțelepciunea noastră.

— Așa, cum a spus Gheorghiu Dej ministrul industriei și comerțului, greutățile momentului prin care trecem sunt într-adevăr din cale afară de apăsătoare. Tocmai de aceea însă se cere mai mult ca oricând ca fiecare muncitor și în general fiecare cetățean cinstit al țării să-și păstreze vederea neîntunecată. Încercă-

Bugetul a fost votat

BUCCUREȘTI. Adunarea Deputaților a discutat și a votat în sesiunea de ieri dimineață și ieri noaptea bugetul statului pe exercitiul 1947-1948, ca și modificarea legilor fiscale care însoțesc bugetul.

În cursul dezbaterilor dl. Bălcăescu Petre (PCR) a declarat că deși bugetul are unele deficiențe în ceea ce privește repartizarea sumelor pe departamente, Partidul Comunist votează proiectul de buget pentru că este echilibrat.

D. Alexandrescu, ministrul finanelor remarcă faptul că toate partidele din BPD, indiferent de ideologii au avut un punct de vedere comun. Proiectul de buget a fost votat cu 270 voturi pentru și 20 contra.

Continuare în pag. 4-a

— Spectacole —
Cinema

Aro:
BARBATII IN VIATA EI
Corso:
MARINELLA cu Tino Rossi
Forum:
CAPITAN LA 15 ANI film sovietic
Royal:
SALCAMUL VIOLET film ungaro
Savoy:
IUBIREA FATIMASA film ungaro
Urania:
OMUL JUNGLEI cu Buster Crabbe

Cinema Urania

Repr. 3, 4, 5, 6 și 7, 30

Producția americană
Cel mai mare și cel mai grandios film de JUNGLE

OMUL JUNGLEI

cu BUSTER CRABE

CORSO Telefon 23-64

Repr. 3, 5, 7 și 9

AZI

MARINELLA

cu TINO ROSSI

Retineți bilete.

Farmaciile de serviciu

În noaptea de Sâmbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii:

KALMAN în piața A. Iancu
KESZTENBAUM, lângă spitalul de copii
PALINCAS, în str. Horia

— ARLUS —

În ziua de 3 Mai 1947, orele 18 va conferența în sala de conferință a ARLUS-ului

Păr. FLOREA CODREANU despre
ALIOSA LJI DOSTOIEWSCHY

Abatorul Municipiului Arad

vinde ghița artificială direct din fabrică și din depozitul din Strada Metianu Nr. 15.

Fabrica de ghiță FLORA

Livreză ghiță la domiciliu
Telefon 1141-1142

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon 23-22

AZI FILM UNGURESC

IUBIREA PATIMASA cu SIMOR ERZSI

Reprezentări: 3, 4, 5, 6, 7, 30 și 9. Duminică matineu

ROYAL Filmul dragostei și al tineretii **SALCAMUL VIOLET** Kabos Gyula Agaj Irén

ARO L. YOUNG C. VEIDT **BARBATII IN VIATA EI**

„FORUM” CAPITAN LA 15 ANI După celebrul roman a lui JULES VERNE

PATRIOTUL SPORTIV

Sportivii au sărbătorit ziua de 1 Mai cu un fast deosebit

Ziua de 1 Mai a fost sărbătorită de sportivii arădeni cu un fast deosebit, toți participanții la această manifestație având o comportare și o ținută desăvârșită.

Având în cap conducerea OSP-ului, știrile nesfârșite de sportivi treceau prin fața tribunelor în aplauzele entuziaste ale publicului. Resortul scolar, rural urban și sindical în formație de defilare și costume cu culorile grupărilor respective, conștienți de însemnătatea acestor zile — de apropiere între muncitor și sportiv — au reușit să stărnească admirația publicului prin atitudinea și disciplina avută.

În după amiaza aceleasi zile au avut loc mare manifestații sportive. Pe arena Gloria umplută până aproape de refuz, au avut loc demonstrații de gimnastică executată de gimnasticianții dela Astra. Matchuri de box cu reprezentanți ai grupărilor CFR, Astra și ITA

și un turneu fulger de football la care au participat câte o echipă din fiecare resort.

Cupa OSP, 1 Mai a fost câștigată de gruparea Astra prin tragere la sorți după ce a avut în finală trei reprize nule cu reprezentanța resortul militar. Rezultatele tehnice sunt: Astra — Resortul scolar 3:0 (2:0), Resortul Militar — Patria (Chisineu Criș) 1:0 (0:0), Astra — Resortul Militar 0:0 (0:0) (0:0).

O cursă de ciclism pe distanță de 25 km și o defilare pe Mureș a echipelor Regata, Hellas, CFR, Gloria și AMEFA, au completat programul festivităților de 1 Mai.

Pentru reușita acestor demonstrații, cum și pentru comportarea tuturor celor ce au luat parte la aceste manifestații sportive, publicul a răsplătit îndeeajuns, aplaudând frenetic.

Cazul echipei ITA în discuția OSP-ului din Arad

În sala mare a Primăriei a avut loc ieri o interesantă sesiune a sportivilor arădeni la care au participat în afara biroului central, reprezentanți ai tuturor grupărilor din localitate.

Discuțiunile s'au perindat în jurul formației textiliste și au luat cuvântul dnji: dr. Aurel Botis, profesor Blaga, Sclovan, Nae Rădulescu, Rosenzweig, Weinberger-Boros etc.

În unanimitate s'au decis ca OSP-ul Arad să trimită o adresă FRFA prin care să ceară lămuriri asupra suspendării echipei ITA pe timp

de un an dela orice manifestație internațională.

Conducătorii OSP Arad, împreună cu întreaga adunare au decis, că imediat după terminarea anchetei, care va începe în jurul cazului formației textiliste, să facă un memoriu în care să menționeze justificat aportul adus de fruntașii grupare a țării pentru footballul românesc.

Conducătorii sportului arăden vor depune toate eforturile pentru elucidarea cazului formației arădene.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua cuvânt Lei 3000 —, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Vânzări și cumpărări

CUMPAR cartea „Balaurul” de Upton Sinclair, Adresa la ziar, 570
MOBILE, covoare, porțelan etc. de vânzare cu prețuri ocazionale. „ORIENT” casă de comision, str. Brătianu 4, 1514
BUTOGAIE DE PETROL, magnețo, carne afumată de vânzare. Coloman Papp Radna, 580
CARAMIDA și țigla mare folosită de vânzare. Buzasi, Gen. Cernat 9, telefon 13-34, 1523
DE VANZARE eroitorie moderată, Str. I. G. Duca No. 10, 1531

DIFERITE SCULE de strungar de lemn de vânzare. Str. Cloșca 1, la portar, 1527

DE VANZARE un cărucior sport Szepeși pentru copii aproape nou la firma Podrumar Dumitru Arad, Meșianu 16 și tot acolo un pat de fier pentru copii, 1529

Oferte de serviciu

LICEUL TEORETIC DE FETE „Elena Ghibă Birtea” anunță vacant un post de om de serviciu. Candidații se vor prezenta la Secretariat pentru lămuriri, 587
CAUT femeie la toate, Fetea, strada Gen. Coanda 42, 1538

Inchirieri

SCHIMB locuință cu 4 camere de închiriat, în plin centru pentru ună cu 2 sau 3 camere dependințe tot în plin centru. Adresa la ziar, 1539
SCHIMB LOCUINȚA dela Oraș, dea, modernă 3 camere baie, tot confortul cu una asemănătoare la Arad, Telefon 24-92 Arad, 1538

Diverse

SCHIMB RADIO „Grait” 4 plus 1 ochi magie pentru motocicletă plăzând diferența. Berariu frizerie, Reg. Ferdinand 3, 1567

Pierderi

PIERDUT carnet consum CFR numele Ciomas Alexandru. Declarați nul, 1534
BRAIT IOAN sef echipă pierdut carnetul consum 3199 CFR, Declarați nul, 1535

TEATRU

PYGMALION

Prezentată cu un apreciazabil interes în a doua zi de Paști, comedia Pygmalion se va reprezenta nou pe scena teatrului arăden, interpretarea secției românești teatrului local, în după amiaza zilei de azi și mâine la ora 8.

ILUZIONISM

Iluzionistul Körösladanyi zintă azi, 3 Mai, pe scena teatrului comunal un mare spectacol de patie și sugestie, vederea și vorbirea dispărută de război și cu aflatii în depărtare. Acosta reprezentație va avea loc și Duminică 5 Mai.

Biletele în agentia Ilies.

MICUL WEBER

Tinul Alajasiu prezintă Lună Mai pe scena arădenă comedia „Micul Weber”. Cu această ocazie va fi sărbătorit Ion Stănescu, întru 30 de ani de carieră artistică. Biletele la agentia Ilies

†
Aducem la cunoștință celor cari-l-au cunoscut, încetarea vieții în ziua de 2 Mai a noului tatălui și tată
Brânzei Constantin
pensionar PTT
Înmormântarea va avea loc în ziua de 8 Mai a. a. la cimitirul „Eternitatea”.
Îndurerați familia
BRANZEI
1550

Pentru orașul și județul Arad sosit 110 scrisori dela prizonieri din Uniunea Sovietică

Dorul celor de acasă, pentru ca cași în depărtare, neliniștea celor teapți ca cei aflați în depărtări și întoarcă acasă, prin grija Federației democratice a Femeilor și a Apărătorilor într-o măsură oarecare, a fost tăcut.

Aceste două organizații de muncă lor s'au îngrijit ca cei aflați în Uniunea Sovietică, să poată muniia celor dragi că sunt în viață.

Astfel, au sosit 110 scrisori de la Uniunea Sovietică, trimise de prizonieri adresele exacte. Scrisorile pentru care pot ridica dela Federația Democratice a Femeilor, Bulevardul Regina Maria 12 bis, iar cele pentru sate dela Patriotică, Bulev. Regina Maria Nr. 15.

Reorganizarea Camerei de Comerț

Pentru reorganizarea camerei de comerț și industrie din Arad lucrează actualmente la un proiect de lege.

Ministerul industriei și comerțului a studiat cu atenție propunerile camerelor de comerț din diferitele orașe ale țării, năd seama de o serie de soluții care vor fi oglinzile în noua lege de reorganizare a acestor instituții.

DEPOZITAR

ziarului nostru sunt rugați să de a trimite

urgent decontări

pe luna Aprilie. Dacă nu s'au decontat pe luna Mai rugați a trimite decontările săptămânale.

D. dr. Petru Groza primit cu deosebit fast la Budapesta

A sosit timpul să cimentăm o prietenie trainică între popoarele noastre, — a spus maestrul Sadoveanu

Budapesta a fost pavozată cu drapele românești

Săptămâna Culturii Românești s-a inaugurat în ziua de 30 aprilie la Budapesta din inițiativa societății Maghiaro-Române, este vorba și de prezența unei delegații guvernului român, în frunte cu primul ministru dr. Petru Groza, delegația guvernamentală mai are parte din doi miniștri Ion Pas, și subsecretar dr. Emil Bodnăruș, subsecretar de stat la Președinția Consiliului de Miniștri.

În cursul zilei de 1 Mai, d. primul ministru a luat parte la marea manifestatie organizată de Confederația Generală a Muncii la București. După terminarea manifestatiei președintele consiliului s'a îndreptat cu mașina spre Gara de Nord de unde a pornit cu trenul ministerial spre Budapesta.

Înainte de a părăsi capitala a d. dr. Petru Groza a făcut următoarea declarație:

— Plec cu bucurie și dragoste în această vizită. Sunt fericit că împreună vreau să mi-au înțeles de ce accepta invitația guvernului maghiar și a Asociației Maghiaro-Române și că pot face acest drum care trebuie să însemne o călătorie de hotărâre în viața celor două popoare. Când m'am urcat în tren, am avut convingerea că în acest pas am pornit pe dr-

mul prieteniei și înfrățirii între cele două popoare.

Delegația guvernamentală română a trecut în noaptea de Joi spre Vineri, la orele 2.20 prin gara Arad în drum spre Budapesta. D. primul ministru dr. Petru Gro-

Primirea solemnă la Budapesta

Delegația guvernamentală română, în frunte cu d. dr. Petru Groza, a fost primită cu solemnitate la Gara de Est din Budapesta. Gara a fost pavozată cu drapelele române și maghiare. Din partea guvernului maghiar au fost prezenți la primirea d. n. Nagy Françoise președintele consiliului, Rákosi și Szakasits vicepreședinte al consiliului, Ortutay ministrul Cultelor și artelor, Mihályfi ministrul informațiilor. A fost prezent și primarul general al capitalei. Oaspeții români care au sosit mai înainte în Budapesta au fost și ei prezenți la primirea solemnă a delegației guvernamentale. În frunte cu d. n. ministru Profiri, maestrul Mihail Sadoveanu, Victor Eftiu și Emil Iseu.

În momentul scării trenului muzica militară a înțonat Imnul Regelui Român. D. dr. Petru Groza și membrii delegației au fost cordial salutați de către primul ministru

za și parte azi la inaugurarea, colegiului „Mocsary Lajos”, înființat de Asociația Româno-Maghiară, cu sprijinul guvernului maghiar și a președintelui republicii; maghiare.

maghiar și de către ceilalți reprezentanți ai vieții politice maghiare.

Primul ministru român a spus următoarele cuvinte la microfon cu ocazia scării sale:

— Venim cu bucurie și cu dragoste în capitala Ungariei. Simțim cu totii că săptămâna culturală românească nu este numai o sărbătoare ci și un prilej care să întărească voința noastră de a

Festival artistic românesc în Teatrul Național din Budapesta

Manifestările artistice din cadrul Săptămânii Culturii Românești continuă într-o atmosferă de reală cimentare a prieteniei maghiaro-române.

Asociația a avut loc la Teatrul Național din Budapesta un festival artistic românesc la care și-au dat concursul poezii și artiștii maghiari interpretând poezii românești traduse în limba maghiară.

Boka Lászlo subsecretar de stat la ministerul Instrucțiunii publice

a exprimat bucuria poporului maghiar de a primi pe reprezentanții poporului român. În cuvântarea sa el a arătat că nu mai trebuie să privim în trecut, ci în viitor, această fiind calauza colaborării celor două popoare.

— Acum, când cele două popoare s'au eliberat de sub dominația antipopulară, avem toate prilejurile unei strănse colaborări între ele.

În numele delegației române a vorbit d. prof. dr. Stefan Nicolău care a mulțumit pentru călduroasa primire făcută oaspeților români.

DESTULE AU FOST DURERILE SI LACRIMILE CARE NE-AU DESPARTIT

Oaspeții români au luat parte și la sărbătorirea zilei de 1 Mai. Delegația română a fost invitată să spună câteva cuvinte pentru posturile maghiare de radio, chiar de la tribuna guvernului. Atunci d. Mihail Sadoveanu a adus salutul poporului român, bucuros că participă la această măreață manifestare. D. sa a spus că destule au fost lacrimile și durerile care ne-au despărțit.

— A sosit timpul să cimentăm o prietenie trainică între popoarele noastre.

Cu ocazia scării la Budapesta a d. lui primul ministru dr. Petru Groza și a delegației guvernamentale române, primarul Budapestei a lansat un apel pentru arborarea drapelului na-

țional român, alături de cel maghiar. Azi la orele 10 are loc inaugurarea colegiului româno-maghiar „Mocsary Ludovic” în prezența președintelui republicii maghiare și a d. lui prim ministru dr. Petru Groza. Solemnitatea va fi transmisă de postul de radio Budapesta.

În drumul spre hotel primul ministru al României a fost obiectul unei manifestații de simpatie din partea ospitalilor maghiare. Străzile Budapestei au fost pavozate cu drapele române și maghiare.

La orele 16 d. dr. Petru Groza a făcut o vizită d. n. Gyöngyösi, ministrul de externe al Ungariei. La orele 17 d. n. Tildy președintele republicii maghiare iar la orele 18 a avut o învedere cu d. n. Nagy Fracois, Rákosi și Szakasits.

Ziarele maghiare se ocupă neprimă pagină de viața delegației guvernamentale române la Budapesta.

Panica — pe care unii pescuitori în apă tulbură — au încercat să o provoace pe piețele noastre a eșuat. Lumea a început să-și dea seama până la sfârșit că în felul acesta lucrurile nu pot merge decât în defavoarea ei.

Noi scăderi de prețuri la alimente

În cursul zilei de ieri — spre satisfacția populației — s'au înregistrat noi scăderi de prețuri pe piață. Astfel, făina care ajunsese la 250 mil kgr. la începutul săptămânii, a căzut la 180 mil lei iar eri a ajuns la 120 mil lei kgr. Pe piețele aceste s'au putut cumpăra și cu 60—70 mil lei.

Fotna de mălai a scăzut la 100 mil lei kgr. Ouăle care cu câteva zile înainte se vindeau cu 7—8000 lei, eri s'au vândut cu 5000 lei. Uleiul comestibil a scăzut la 300 mil kgr. și uleiuri și mai jos.

La fel și celelalte articole alimentare au scăzut simțitor și ce este mai important, se găsesc din abundență pe piață.

Trasoul mers al trenurilor din gara Arad

Benim asupra articolului din ziarul nostru de 1 Mai referitor la mersul trenurilor, care intră în vigoare la data de 3 spre 4 Mai ora

6 publicând de astădată mersul complet, sub formă de tabel, cu plecările și sosirile din gara Arad:

PLECARI:		SOSIRI	
București rapid	0.29	Paris rapid	0.15
Arad motor	1.00	Timișoara personal	2.20
Oradea personal	2.37	Oradea personal	5.02
Timișoara motor	3.20	Brad personal	5.25
București personal	5.46	București rapid	5.25
Oradea personal	5.05	Grăniceri personal	6.10
Timișoara personal	5.15	Cernăuți personal	6.30
Paris rapid	5.38	Radna motor	6.34
Oradea personal	7.12	Curtici personal	6.33
Oradea motor	7.20	Pecica personal	6.44
Oradea personal	9.20	Timișoara motor	6.48
Oradea personal	13.42	Nerău personal	7.14
Oradea personal	13.19	Pecica motor	8.40
Timișoara motor	14.00	Timișoara personal	9.08
Pecica motor	14.20	Curtici personal	9.09
Timișoara personal	15.30	București personal	11.36
Paris personal	16.16	Brad motor	13.53
Oradea personal	16.32	Oradea personal	15.10
Grăniceri personal	17.24	Pecica motor	15.38
Curtici personal	17.15	Curtici personal	17.00
Pecica motor	17.45	Timișoara motor	17.22
Radna motor	17.10	Pecica motor	18.40
Timișoara motor	18.50	Timișoara personal	18.52
Pecica personal	19.05	Oradea personal	20.37
Oradea personal	19.19	Pecica personal	20.54
București personal	19.15	Timișoara motor	21.58
Timișoara personal	21.05	București personal	22.05

Funcționari Societății Anonime Române de Telefoane Oficiul Arad anunță cu regret pe această cale trecerea din viață a d. Constantin Brânzei; lor coleg

CONSTANTIN BRÂNZEI

de vârsta de 60 ani, după o grea suferință. Înhumarea va avea loc la cimitirul „Eternitatea” în ziua de vineri, orele 17.30 unde se va oferi serviciul religios.

Funcționari Oficiului PTT Arad Central, anunță pe această cale marea lovitură încercată de colega lor d. n. Maria Dumbravă, membră PTT și membră în Comisia Locală, prin înecarea din bătaie a copilului ei:

Lulu Marcel Dumbravă

în etate de 11 ani elevă cl. IV primară la Școala Ioșif Vulcan în noaptea de 1—2 Mai 1947, după o scurtă dar grea suferință.

Citii și răspândiți Ziarul „Patriotul”

CAFE RESTAURANT

„ARO-PALACE”

anunță onor. clientelă, că începând de azi și în fiecare seară concertează în localul ns. renumita orchestră de jazz

THE 10 SINCOPES'S BAND

Bucătăria excelentă Vinuri alese

Trei secții ale fabricii ITA și-au reluat activitatea

Ancheta în jurul evenimentelor sângeroase provocate de reacțiune, continuă cu toată rigoarea

În urma incidentelor provocate de elementele fasciste și horiste de la fabrica ITA, timp de câteva zile această fabrică a trebuit să-și încheieze activitatea. În acest timp a continuat ancheta pentru stabilirea vinovaților sângerosului even-

ment. Cert este că vinovații vor primi o pedeapsă exemplară și se vor lua asemenea măsuri ca pe viitor reacțiunea nu va mai găsi teren favorabil pentru provocările ei. Din informațiile pe care le-am

primit de la Comisia Locală a Sindicatelor Unite Muncitorești, lucrările au ajuns la un stadiu în care filatura și întreținerea au început să lucreze la 29 Aprilie. În cursul zilei de ieri și bobinajul și-a încercat activitatea.

Oamenii muncii din Arad și-au demonstrat hotărârea de a lupta pentru câștigarea bătăliei economice

(Urmare din pag. 1)

...rile momentului oricât de aspre ar fi ele, nu ne pot împiedeca să vedem că la sfârșitul străduințelor noastre se desenează orizonturi mai luminoase.

— *Trăiască Confederația Generală a Muncii! Trăiască Frontul Unic Muncitoresc! Trăiască Federația Sindicală Mondială! Trăiască guvernul dr. Petru Groza!*

După încetarea aplauzelor de care a fost urmat discursul d-lui Baboș, în cuvântul în limba maghiară d. Lupșa, care reproduce întocmai primul discurs, a plaudat cu aceeași frenezie de asistență.

La orele 10,20 se anunță la microfon ordinea în care grupurile de muncitori se vor încolona pentru defilare. Fanfara CFR, începe intonarea unui mars, după care începe defilarea, primită de autorități în frunte cu d. prefect Arislide Gafencu, primar Pănuș, prim-chorț Albu și reprezentanții organizațiilor politice locale.

DEFILAREA

— Reprezentanții autorităților civile și militare cât și ai organizațiilor muncitorești și ai organizațiilor politice au luat loc în tribuna oficială din fața Primăriei pentru a primi defilarea.

În același timp și publicul — care asistă în fiecare an la această sărbătoare — se înșiră pe ambele părți ale drumului, pentru a privi defilările. — unii bucuroși că vor vedea în rândurile defilanților câte un cunoscut.

De departe străbate marșul cântat de fanfara CFR, și aplauzele mulțimii se apleacă tot mai mult, iar capetele — ca spicele în bătaia vântului — se mișcă înspre tribuna din fața Primăriei.

Deodată apar primele coloane. Fanfara CFR, este urmată de reprezentanții Comisiei Locale, care pășesc demni, în grup în aplauzele celor de pe tribună. Ei poartă emblema Confederației Generale a Muncii.

Aceștia sunt reprezentanții fideli și loiali a acelora care pe drept cuvânt își sărbătoresc ziua.

Ceferiștii trec și ei mândri, cu fruntea sus. Au în urmă doi ani de muncă pentru refacerea și îmbunătățirea transportului — muncă pe care cei ce călătoresc o simt din plin.

După ce apoi se perindează coloanele de muncitori de la CAM, îmbrăcate în frumoase costume naționale, urmează scolile. Tinerele văstare — născute în tim-

purile frământate dintre două războaie — sunt și ele prezente la sărbătorirea zilei muncii și își dau seama că viitorul le aparține. Un viitor în care vor trebui să desăvârșescă tot ce va rămâne neînfrânt, de vârstnici.

NIMIC NU NE DESPARTE, TOTUL NE UNEȘTE — IATA LOZINCA TINERETULUI MUNCITORESC

Vine apoi coloana Frontului Plugarilor cu plugarii tineri, stăpâni de azi pe gâie, vine Organizația Sportului Popular, sindicatele, fabricile mai mari, în frunte cu Astra, Teba și ITA, și apoi Uniunea Tineretului Muncitoresc.

— *Nimic nu ne desparte, totul ne unește!*

Iată lozincă acestui tineret, lozincă care înainte de a o scrie pe fașia de pânză, tinerii și-au înscris-o în inimă. Și aceasta,

pentru că — așa cum scrie pe albă lozincă — noi urmăm drumul înaintașilor căzuți pentru binele clasei muncitoare.

Așa se încheie prima parte a sărbătoririi zilei de 1 Mai. Lumea a început să se îndrepte spre casă.

La șirul anilor se adaugă al treilea 1 Mai liber sărbătorit în libertate, dar în condițiuni grele economice.

Această însă nu ne-a putut și nu ne poate descuraja. Dimpotrivă, în greutate noi ne oțelim. 1 Mai 1947 va fi considerat ca o etapă hotărâtoare a victoriei democrației românești.

Deaceia, sub semnul lui 1 Mai 1947 să pornim înainte pentru învingerea greutateților prin care trece țara noastră. Locul nostru de luptă ne este uzina, ogrădă și birourile. Iar arma: munca, acea muncă pe care alături am sărbătorit-o cu toții.

USIC-ul și Camera de Comerț vor primi norme pentru recalculara prețurilor

BUCUREȘTI. — Comisia centrală de fixare a prețurilor a dat un comunicat prin care atrage atenția organizațiilor USIC-ului și a Camerei de comerț că tot ceea ce privește recalcularea prețurilor se poate efectua numai pe baza indru-

mărilor acestei comisii. Noile prețuri recalculate vor trebui să fie trecute pe imprimare parafate din partea acestei comisii. Atât îndrumările cu privire la recalculări, cât și imprimările au fost trimise organizațiilor amintite prin poștă.

Programul de lucru al comitetului medical sanitar nou format

Zilele acestea a luat ființă la Arad un comitet medical sanitar, având scopul de a reglementa bunul mers al serviciului sanitar atât în orașul cât și în județul Arad. Acest comitet va avea totodată ca primă sarcină facerea demersurilor necesare pentru înzestrarea serviciului Salvării cu două auto-salvări, pentru a putea face față de urgență cazurilor de boală ce s-ar ivi. Totodată, comitetul format va delega un medic permanent pe lângă serviciul salvării, medic care să intervină în ajutorul celor aduși, evitând astfel hemoragiile până la sosirea medicului care să-i trateze.

În cazurile de boală ale locuitorilor din cuprinsul satelor din județ.

Comitetul a fost format din d-nii doctori: Romulus Tîrșcă, Ion Pescariu, Vuia Salvator, Radu Cornel, Pavel Stărlău, Nicolae Rujdea, Alexandru Ciutean, Petre Petrovici, Vasile Lustrea, Teșici Sfetozar, Aurel Botiș și Trăitan Văștan.

Informații

Abonament lunar Lej 120.000
Funcționari, muncitori și pensionari Lej 700.000
Pentru întreprinderti un an Lej 2.500.000

— **ECONOMATUL MESERII SILOE PATRONI** No. 1 face cunoscut celor interesați că cheltuielile de regie pe luna Aprilie trebuie achitate până 5. luna Mai.

— **AVIZ.** Viteculții care s-au înscris pentru sulfat de cupru la Sindicatul din Arad vor avea completeze până în 6 Mai pentru sulfatul de cupru la 130.000 de kgr, cât s'a stabilit de către Uniune. — cu 115.000 lei la kgr. fiind suma cu de dreptul la Căminul National Agricol sucursala Arad. Bdul Regele Ferdinand. Acei care vor completa până la 115.000 lei la kgr. vor putea lua sulfatul de cupru de la Sindicatul zilele de 7-8 Mai ora 8 dim. Sindicatul Viticol al jud. Arad.

— **PENSIONARI PTT** pot veni în termen de 3 luni de la tinerca titulu, de pensie merita Casei de Ec. Credit și PTT, dacă se vor prezenta la toate oficiile postale. — pentru face o cerere angajament pe formular special către Casa pe care îl vor primi gratuit.

— **PRIMĂRIA COMUNEI LINDIA**, județul Arad. Nr. 3/1947. Publică. Se aduce la cunoștința generală că se va organiza licitație publică, una în valoare de 15 ani cu mână de lucru care sunt proprietatea comunei Lindia. Licitația se va tine în forma formulată cu dispozițiile art. 110 de LCP și a normelor în vigoare. Licitația se va tine în ziua 31 Mai 1947, ora 10 în sala comuna Pănuș. În caz de necesitate a primei licitații, a doua licitație se va tine în ziua de 7 Iunie 1947 în sala din comuna Lindia, ora 10. Licitații vor depune garanția de 10 la sută din suma de strigare. Sîndia, la 20 Aprilie 1947. Primar: Cotoș Ioan. Maria Pavel.

— **ECONOMATUL MESERII SILOE PATRONI** No. 1 aduce la cunoștința acelor cari s'au înscris pentru lemne de foc să depună timpul cât mai scurt la depozitul central pentru aprovizionarea lemne de foc a Economatelor Arad, strada Metianu 7, etaj I, ma necesară pentru cantitatea văzută pentru angajati comitetului depuse la Economatului.

— **FEDERAȚIA DEMOCRATICĂ A FEMEILOR**, cu ocazia "Mămerii", organizează Duminecă 4 Mai, orele 16 la Palatul Cultural serbare cu un frumos program artistic, cu concursul copiilor căminele de zi. Intrarea liberă.

Curse zilnice
Arad-Timișoara și retur
cu Autobus-Pulman
Bilete și informațiuni la
Hotel Crucea Albă

Uniunea Sovietică și Franța vor ratifica tratatele de pace până la 15 Mai
LONDRA. — Guvernul britanic a propus ca instrumentele de ratificare a tratatelor de pace cu Italia, România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda să fie depuse simultan la Moscova, Paris, Londra și Washington.
Din partea Uniunii Sovietice și Franței s'a comunicat că aceste țări vor ratifica tratatele de pace susamintite până la 15 Mai a. c.